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                                 Poletuje snížek bílý 
                                města, hory zakrývá, 
                              do pohádky vše se valí,  
                               na stromech sníh ulpívá. 
                             prosincové dny jsou krátké 
                                    o noc je delší, 
                          za dveřmi jsou svátky krásné 
                                vánoce jsou nejlepší. 
                             dárečky jsou přichystané  
                              jen ať zvonek  zazvoní , 
                              dětské oči, ty jen září 
                               letos jako předloni.  
  

 

 

 

  Vánoční Vánoční Vánoční Vánoční     
                 speciál                 speciál                 speciál                 speciál 
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   Až když napadne sníh, začínáme si teprve uvědomovat, že se blíží Vánoce. Dárky se 
samozřejmě kupují až na poslední chvíli. Proto si můžete všimnout lidí pobíhajících  
po supermarketech, jak se přímo perou o zlevněné zboží. Začíná davové šílenství. Narychlo 
koupit kapra, upéct cukroví a nazdobit vánoční stromeček. Tak to jsou tři nejčastější věci, 
které lidé obvykle totálně nestíhají. Dokonce jsem slyšela o případu, kdy tatínek nestihl koupit 
vánoční stromeček. Vydal se ho tudíž uloupit do lesa, kde byl ze zálohy přepaden prasetem 
divokým. I takový osud vás může potkat o Vánocích. Proto bych Vám doporučila vše udělat 
co nejrychleji, abyste nedopadli jako zmíněný tatínek. Musím Vás však upozornit, že péct 
cukroví v listopadu nebo dokonce v říjnu je zcela zbytečné, protože se obvykle sní nebo zkazí. 
Také bych nedoporučovala ho uskladňovat na balkon pokud bydlíte v bytě. Už jsem se totiž 
setkala s případem, kdy naši romští spoluobčané vytáhli sousedovi uskladněné cukroví  
na balkoně hákem a použili ho ke své vlastní potřebě. Pokud nemáte to srdce zabít 
vlastnopaličkově kapra, nechte tento úkol raději na prodejci. Ne každý tatínek si zabitím kapra 
zpříjemní Vánoce, tímto se může z jinak příjemných svátku stát nepříjemný 
sadomasochistický horor!  
    Nevyplácí se vše nechávat na poslední chvíli. Neberte tudíž nic na lehkou váhu! Život je 
totiž nevyzpytatelný, zvláště o Vánocích!  
 
 
 
 
 
                                                                                            Milarca a Kikuška  



              
                Fakta o Vánocích 
 
������  - slovo, jež zaznívá po celém světě. Mladí i staří jsou jím jakoby okouzleni a 
prožívají chvíle napětí a očekávání. Co vlastně jsou Vánoce? Lidé se domnívají, že 25. 
prosinec je dnem narození Ježíše Krista. Dějiny ovšem o této skutečnosti nepodávají žádnou 
zprávu a ani pisatelé Bible nezaznamenali datum Kristova zrození. Pouze evangelista Lukáš 
uvádí jisté historické pozadí a zaznamenává, že se tak stalo v době prvního sčítání lidu v 
římské říši, které nařídil císař Augustus.  
 
Na základě císařského výnosu se odebral i Josef z města Nazareta do judského Betléma, aby 
se tu zaregistroval společně s Marií, která v té době čekala dítě. O dalším průběhu se Lukáš 
zmiňuje následovně: „A stalo se, když tam byli, že se jí naplnily dny, kdy měla porodit. I 
porodila Syna svého prvorozeného, zavinula jej do plenek a položila do jeslí...“ Neuvádí ale, v 
který den kterého měsíce se tak stalo. 
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O Betlémě píše stručně a jasně: "Chce-li mít někdo pro skutečnost Ježíšova narození v 
Betlémě kromě proroctví Micheášova a vyprávění sepsaných Ježíšovými učedníky v 
evangeliích ještě jiné důkazy, měl by vědět, že ve shodě s vyprávěním evangelistů o jeho 
narození se v Betlémě ukazuje jeskyně, kde se Ježíš narodil, a v této jeskyni jesle, kam byl 
položen zavinutý v plenkách. Co se tu ukazuje, je každému v okolí známo. Pohané to sami 
opakují každému, kdo to chce slyšet, že se totiž v uvedené jeskyni narodil jistý Ježíš, jehož 
křesťané uctívají a jemuž se klanějí"  
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Kašparovi, Melicharovi a Baltazarovi. Jejich monogramy K +M +B se píší na dveře domu o 
svátku Zjevení Páně - lidově Tří králů. (Ve střední Evropě je zažité žehnání domů, při němž 
se na dveře svěcenou křídou píší písmena C+M+B, u nás v Čechách obvykle K+M+B. Nejsou 
to ale patrně počáteční písmena jmen "Třech králů": Kašpar, Melichar a Baltazar, jak se 
lidově traduje, nýbrž zkratka latinského "Christus mansionem benedicat": "Kristus žehnej 
tomuto domu".  
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Nad plamenem se na kovové lopatce rozžhaví kousek olova až k bodu tání. Připraví se nádoba 
s vodou, kovový lavor nebo pod. a tekoucí olovo se do ní opatrně, ale naráz vlije. Vznikne tak 



odlitek velmi abstraktních tvarů. Přítomní se pak snaží rozpoznat, čemu (komu) je odlitek 
podobný. Podle tvaru se pak usuzuje, co koho čeká. Olovo má nízký bod tání a jde to snadno.  
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Po štědrovečerní večeři se nožem přepůlí jablko, ale kolmo na osu, napříč. Obě poloviny se 
všem ukáží a záleží na tom, jaký tvar má vnitřní část s jádry. Pokud vypadá jako pěti, nebo 
vícecípá hvězda, sejdou se všichni za rok ve zdraví. Pokud má tvar kříže, je čtyřcípá, pak 
někdo z přítomných těžce onemocní, nebo zemře. Tohoto zvyku se není třeba bát. Vybírejte 
zdravé, velké jablko. A nezapomeňte - od štědrovečerní večeře se nevstává! 
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Připraví se lavor s vodou a staré vánoční svíčky (viz dále). Rozpůlí se několik vlašských 
ořechů a do prázdných polovin jeho skořápek se nakapaným voskem upevní vždy po jednom 
úlomku vánoční svíčky. Lodičky se zapálenými svíčkami se nechají plout po vodě. Majitele 
lodičky, která vydrží nejdéle svítit a nepotopí se, čeká dlouhý a šťastný život. Jiné vysvětlení 
zaslala paní Hana Bělecká. Každý si udělá svou lodičku a pokud se lodička drží při kraji 
nádoby, její majitel se bude celý rok držet doma. Jestliže lodička pluje ke středu nádoby, vydá 
se do světa.  
Vánoční svíčky jsou občas ještě vidět v drogeriích, nebo ve stáncích. Jsou asi 6 mm tlusté, 
šroubovicové, různé barvy. Používaly se a místy se ještě používají na vánoční stromeček. 
Poezie Vánoc je s těmito svíčičkami úplně jiná, než s dnes běžnými elektrickými. Pozor, jsou 
ale nebezpečné, nebezpečí požáru je poměrně značné, zvláště pohybují-li se v blízkosti 
stromku děti bez dozoru. Je také třeba svíčky vhodně umístit, aby nemohly zapálit větev 
 nad sebou. Svíčky se na stromek upevňují pérovou svorkou na větve. Na této svorce je malý 
držák svíčky a pod ním kroužek na odkapávající vosk. 
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Když se rozsvítí, dívají se všichni po stěnách. Čí stín nemá hlavu, ten do roka zemře 
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Svobodné dívky házejí střevícem přes hlavu. Obrátí-li se patou ke dveřím, zůstanou doma.  
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Pod talíře se štědrovečerní večeří se dává několik kapřích šupin, které mají přinést všem 
 po celý rok dostatek peněz. 
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Denis Citvar: Vůbec o tom nepřemýšlím, ale přece jen jedno přání mám, panenku 
chou chou. 
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Glogarová Tereza: Zdobení stromečku. 
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Denisa Kaňoková: V klidu, pohodě a míru. ( stručná odpověď )  
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Dagmara Jurčíková: Z polévky a kapra. 
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Marie Ručková: V 6 hodin. 
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Michal Žilinský: Ne, protože neexistuje. 
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Tomáš Pecina: Ne, před Kauflandem na parkovišti, za nepřítomnosti prodávajícího. 
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Karin Fikoczková: Neviděla. 
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Markéta Kurovská: Jak které. 
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Tomáš Potůček: Na Vánoce. 
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Majtka 



              
               Náš školní betlém          
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���� ční koncert 

 
   Dne 14.prosince se v kostele svatého Jakuba uskutečnil tradiční Vánoční koncert, který se 
už pořádá několik let. Žáci tak předvedli, co si pod vedení svých učitelek secvičili.  
   Jednohodinový koncert byl velmi krásný. Žáci recitovali vánoční básně a zpívali koledy. 
Posluchačům se velmi líbily tradiční koledy. Například Tichá noc, Narodil se Kristus Pán a 
další. Kromě českých koled zpívali i dvě latinské v doprovodu kláves a fléten. Všem se 
koncert velice líbil. 
 
 

                              Daďa.B a Gardík  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                   



 
 

  Historie kostela sv. Jakuba Staršího 
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                       BLEŠÍ TRH 
                                                                                          
 
   Naše škola již tradičně pořádá Bleší trh  pro své žáky. My starší už jeho průběh známe, 
avšak pro některé mladší žáky to je novinka. Podle plné tělocvičny, jek prodávajících, tak i 
kupujících soudím, že se letošní ,,blešák“ vyvedl a i těm ,,malým“ se líbil. Na chvilku si 
zahráli na dospělé podnikatele, kteří mají svůj malý obchůdek na nějakém frekventovaném 
náměstí a jejich krámek je vyhlášeným široko daleko. Co se  nás ,,starších“ týče, myslím, že 
se líbil hlavně z toho důvodu, že se poslední dvě hodiny neučilo. Učitelé chodili  
od prodávajícího k prodávajícímu a  obdivovali ručně vyrobené dárky,,semo tamo“ i něco 
zakoupili. K vidění tu bylo snad všechno .Od brýlí přes svíčky až po popcorn a vánoční 
cukroví (bylo velmi dobré). Někteří jedinci (jako například já :o)) tu byli viděni stále s plnou 
pusou dobrot, které  si zde zakoupili. Doufáme, že to nikomu nepřivodilo újmu na zdraví nebo 
že nestrávil celý den na WC. Každopádně to pak muselo v jejich žaludcích vypadat velmi 
zajímavě. 
   Snad už se všichni těšíte na další ,,blešák“ a příští rok bude tělocvična vypadat stejně 
pohodově.** 
 
 
 
 
                                                                                                               Papapa korzet 
 
 
 
**-příště prosím neblokujte vstup do tělocvičny, aby se mohly donést lavice:o) 
 
 
  
 
 
 
 

 



   
Úspěchy našich žáků 
 

Dne  15.11. se konala soutěž v halové kopané. Žáci 8. a 9. třídy se umístili na krásném 
 2. místě a žáci 6. a 7. třídy se umístili na posledním tedy 6. místě. 
 
 
Dne 2.12. se konala soutěž v malé vybíjené na Morávce. Žáci 4. a 5. třídy skončili 
 na 4. místě. 
 
 
V neděli 4.12. se žákyně 8. a 9. třídy zúčastnily dalšího kola florbalové ligy. Vyhrály.  
 
 
Dne 6.12 se konalo okrskové kolo ve florbalu. Účastnili se ho žáci 7.,8.,9. třídy. Ve finále 
však podlehli soupeřům na samostatné nájezdy a umístili se na 2. místě. 
 

 
                  
                        Přejeme všem sportovcům další krásné úspěchy!!! 
 
 
 
Na naší škole proběhla ve čtvrtek 8.12. Olympiáda z českého jazyka. Byla určena žákům 8. a 
9. tříd. A zde Vám uvádím prvních pět míst: 
 

1. místo – David Bogdanovič   9.A 20  b. 
2. místo – Kristýna Pavloková   9.A 17  b. 
3. místo – Petra Wrublová   9.B 16  b.  
4. místo – Petr Kresta   9.A  15  b. 
5. místo – Hana Slichová  9.B 14  b. 

 Kateřina Kalinová  8.  
                         Terezie Šamajová  9.A  
                         Kateřina Steblová  8.  
 
                                                                                             Maitka 



         
            Sedmačky versus osmačky 
 
 
                                 Akce dětského parlamentu 
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Ježíšku nic mi prosím Tě nenos :-( ale naopak nemohl by sis 
odnest moji starou??? 

Tak zas po roce jsou tady Vánoce��Ať jsou plné pohody, lásky 
a radosti, Silvestra bez nehod. Pár vloček ... 

Když vzduchem zakrouží pár vloček sněhu, nastavím tvář, ten 
dotek má něhu. Vyloudí úsměv a otupí zlost, tak přeji všem 
lidem, ať vloček je dost. Vánoce bílé a čisté, jak sníh. V životě 
jen radost, štěstí, zdraví, lásku a smích. Kouzelné Vánoce plné 
splněných přání a úspěšný Nový rok přeje 
 

Vanoce bez Jeziska jsou jako milovani bez lasky. Jezisek pry neexistuje, existuje  tedy laska? 
 
Bile snehove kralovstvi, ledove krystalky ve vetvich stromu, poletujici vlocky, priroda uleha 
ke spanku, vsude je mir a klid. Aby byl takovy i pristi rok 
 
Josefovi a Marii se ztratil z betlema osel! Za jeho nalezeni nabizeji 1 000 korun. Takze bud 
mi das vic, nebo jim reknu kde jsi! 
 
Preji stesti, protoze je ho malo, preji zdravi, protoze je ho treba. Preji lasku,protoze je krasna. 
PF 2006 

Posli tuto textovku vsem svym pratelum a do Noveho roku vstoupis zarucene bez kreditu :-) 

Rachejtle nad hlavou jiskri, je tu novy rok, my vam do nej prejeme hlavne pevny krok� 

Nebe je poseto tisici hvezdickami. Zrovna jedna pada, rychle si neco prej. Hlavne stesti a 
lasku v roce 2006 mej… 
 
Lzicku hrdosti, hrnicek radosti, kotlik uspechu, jezirko penez, more stesti, ocean zdravi a cely 
vesmir lasky Vam do noveho roku preje 
 
Kdyz se lide u stromecku schazi, vzdy mi neco schazi, uz vim! Si to ty a tvuj krasny smich, 
kdyz vidis snih. 
 
Az vanocni cas nastane a radost pod stromeckem pristane vzpomen v kruhu rodiny, ze jsou 
taky kamaradi, kteri Te maji radi...... kteri mysli na Tebe 
 



 
Vanocni koledu zpivej, naladu veselou mivej, supinku z kapra schovej a cely rok nestonej! A 
jak to bude na Silvestra? To vi kazdy znas, ze pristi rok k nam prijde zas!!! 
 
Preju hodne velkych skoku, zacatkem noveho roku. Take hodne stesti, at nedostanes pesti. A 
vyhraj vsechny sazky, ale nejvic: HODNE LASKY!!! 
 
Jeste neni pozde, muzeme to vyresit v klidu a zustat prateli. Jinak Ti udelam dost velky 
problemy! Bude pozde, az se budes dusit! Tak zatim, Tvuj vanocni KAPR 
 
Tim nejkrasnejsim darkem k Vanocum neni, co se zlatem trpiti . . . je to usmev, laska, 
pohlazeni. Nad takovy dar zadny neni. Krasne Vanoce a hodne stesti v Novem roce Ti preje ... 
 
Na vanocni stromecek povesime zvonecek. A az svicky zaplanou srdce spolu zustanou. 
Hodne stesti, zdravi a lasky nejen o Vanocich preje ... 
 
K vanocum: a) nechci nic, b) hlavne zdravi, c) nedelej si skodu, d) nic si nezaslouzim ... 
Spravnou odpoved mi obratem posli. Tvuj JEZISEK 
 
Radost a něhu, štěstí a lásku, nechť Tobě přinese vánoční sen. Přání Tvé posílám po vločkách 
sněhu, zachyť jej na ruce v ten šťastný den. Krásné Vánoce! 
 
Pro naléhavost okamžiku, pro děti a pro publikum, pro srdce, pro sny, lásku, blázny, co si 
nesou na provázku svůj osamělý smích, pro ty jen zní rolničky, Vánoce jsou ve dveřích. 
 
 
 
                                                                                   Veselé Vánoce přeje Lopuch     



 
 

                    
                   A co na závěr? 
 
 
   Celá redakce našeho časopisu chce všem žákům, učitelům a ostatním 
zaměstnancům naší školy popřát opravdu krásné a klidné Vánoce.   
   Doufáme, že pod stromečkem najdete to, co si opravdu přejete. Ať se 
Vaše stoly prohýbají pod tím nejchutnějším jídlem. Čeká nás přece Štědrý 
večer! Odpočiňte si o prázdninách a dovolených, naberte nové síly, budete 
je určitě potřebovat. 
  Do nového roku vykročte pevně, s elánem a s chutí něco dokázat. K tomu 
je potřeba pevné zdraví, optimismus a mír v srdci.  
  Ať se nám vyhnou přírodní katastrofy, nemoci, neštěstí, chudoba a vše zlé, 
co je na tomto světě. 
   Buďme k sobě ohleduplní, slušní, nesobečtí, pomáhejme slabším, mějme 
se rádi. 
 
 
 
 
 
                                                   2aše redakce 


